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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«53 δευτερόλεπτα αλήθειας» 

Δήλωση του Δήμαρχου Δελφών κ. Παναγιώτη Ταγκαλή για το θέμα της μετεγκατάστασης 

των Ρομά  

 

Ο Δήμος Δελφών κατά την τελευταία τριετία εργάστηκε για την μετεγκατάσταση των 

Ρομά στην περιοχή της Άμφισσας, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης & Καταπολέμησης της Φτώχειας, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων, στην οποία ανήκε η αρμοδιότητα. Στο πλαίσιο της πρότασης που σχεδιάσαμε 

και επεξεργαστήκαμε –μοναδική εναλλακτική εντός περιαστικού ιστού και με συναίνεση 

των Ρομά- ακολούθησε σειρά επαφών, με στόχο την άρση συγκεκριμένων περιορισμών 

που διέπουν τη διαδικασία χωροθέτησης. Προκειμένου να επιτευχθεί αυτό, όπως εύκολα 

γίνεται αντιληπτό, απαραίτητη ήταν η λήψη πρωτοβουλιών από την πλευρά της πολιτείας 

καθώς πρόκειται για ζητήματα που ΔΕΝ ΑΠΤΟΝΤΑΙ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ.  

Προς τούτο υπήρξαν δεσμεύσεις για δρομολόγηση λύσεων, από πλευράς του τότε 

Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Γεωργίου Σταμάτη, με τον οποίο υπήρξε μακρά 

σειρά επαφών. Για λόγους που ο Δήμος Δελφών αγνοεί -γεγονός που προκαλεί 

ερωτηματικά και εύλογο προβληματισμό- οι διαδικασίες άρσης των περιορισμών 

πάγωσαν.   

Με την αναδιοργάνωση της δομής των Υπουργείων, σε συνέχεια των πρόσφατων Εθνικών 

Εκλογών, η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Καταπολέμησης της Φτώχειας 

μεταφέρθηκε στο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, ενώ νέος Γεν. Γραμματέας 

ανέλαβε ο κ. Πρόδρομος Πύρρος.  

Κατόπιν ενεργειών του Δήμου Δελφών πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 

2023, με πρωτοβουλία του Υφυπουργού Δικαιοσύνης κ. Ιωάννη Μπούγα, ευρεία 

σύσκεψη, με τη συμμετοχή του συνόλου των εμπλεκομένων φορέων, κατά την οποία ο κ. 

Πύρρος ενημέρωσε ότι η πρόταση πάνω στην οποία εργαστήκαμε την προηγούμενη 

τριετία δεν είναι νομικά εφικτή να υλοποιηθεί, εξέλιξη η οποία δυστυχώς θέτει τις 

διαδικασίες μετεγκατάστασης σε μηδενική βάση.  

Η παραπάνω εξέλιξη υπήρξε αφορμή ώστε συγκεκριμένοι κύκλοι της περιοχής, γνωστοί 

για την ευκολία τους στα… λόγια, να στοχοποιήσουν τη Δημοτική Αρχή, τονίζοντας 

μεταξύ άλλων πως επί τριετίας παραπλανούσαμε τους πολίτες (δε θα αναπαράξουμε τις 



ακριβείς εκφράσεις τους καθώς, όπως προαναφέρθηκε, είναι αποδεδειγμένα εύκολοι στα 

λόγια).  

Επειδή ως Δημοτική Αρχή, από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων μας 

πορευτήκαμε με γνώμονα την ειλικρινή μας στάση απέναντι στην κοινωνία, οφείλουμε 

να αντικρούσουμε την παραπάνω επίθεση, αποδεικνύοντας τα όσα από την πρώτη 

στιγμή ενημερώσαμε. Κοντολογίς, επαναλαμβάνουμε για μία ακόμα φορά ότι, ο Δήμος 

Δελφών κατέθεσε συγκεκριμένη πρόταση πάνω στην οποία εργαστήκαμε από κοινού με 

τον κ. Γεώργιο Σταμάτη, για την οποία ο τότε Γενικός Γραμματέας δήλωνε τον Ιούλιο του 

2022, από το βήμα της 14ης Πανελλήνιας Συνόδου ΦοΔΣΑ:  

«(…) Να πω ευχαριστώ στο Δήμαρχο της Θήβας, στο Δήμαρχο της Άμφισσας, στο Δήμαρχο 

της Λαμίας, που είναι τα τρία επόμενα πρότζεκτ που προσπαθούμε πιστέψτε με διακαώς 

να λύσουμε και νομίζω ότι θα τα καταφέρουμε (…)»  

Και προσέθετε σε άλλο σημείο:  

«(…) Τελευταία είχαμε ένα θέμα όσον αφορά μία μετεγκατάσταση, που εκεί λόγω των 

αποβλήτων τέθηκε ένα θέμα, αλλά το λύνουμε (…)». 

Αυτά δήλωσε ο τότε Γενικός Γραμματέας, κάνοντας σαφές με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο 

ότι η πρόταση του Δήμου Δελφών δρομολογούνταν, κατόπιν επίλυσης από την πλευρά 

της πολιτείας συγκεκριμένων ζητημάτων που ΔΕΝ ΑΠΤΟΝΤΑΙ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ, επαναλαμβάνουμε για μία ακόμα φορά.  

Το γιατί κατά τον τότε Γενικό Γραμματέα τον Ιούλιο του 2022 υπήρχε λύση στην άρση 

συγκεκριμένων περιορισμών, ενώ κατά το νέο το Νοέμβριο του 2023 όχι, δεν είμαστε εμείς 

που θα το απαντήσουμε, οφείλουμε όμως βάσει των νέων δεδομένων και της ξεκάθαρης 

στάσης του νέου Γενικού Γραμματέα να επαναπροσδιορίσουμε τη στάση μας, μη 

διαπραγματευόμενοι δύο συγκεκριμένα ζητήματα: 

 Οι καταυλισμοί δεν θα παραμείνουν ούτε εντός της Εθνικής οδού, ούτε πλησίον 

των αθλητικών εγκαταστάσεων.  

Όσον αφορά την πρόσφατη παρέμβαση του κ. Λουκά Αναγνωστόπουλου, μεταξύ άλλων 

εύκολων στα λόγια, για την ύπαρξη «εφικτών και ρεαλιστικών λύσεων, σαν και αυτή που 

καταθέσαμε γραπτώς στο προεκλογικό μας πρόγραμμα ως συνδυασμός», όπως 

χαρακτηριστικά σημειώνει, ας δούμε τι αναφέρει ο ίδιος και η παράταξή του στο 

προεκλογικό τους πρόγραμμα για τη μετεγκατάσταση, μιας και εκεί μας παραπέμπει:  

«Τα πράγματα πρέπει άμεσα να βελτιωθούν προς το καλύτερο. Με αυτό το σκεπτικό θα 

διεκδικήσουμε αποκλειστικό πρόγραμμα μετεγκατάστασης των συμπολιτών μας ΡΟΜΑ της 

Άμφισσας, σε συνεργασία με την αρμόδια Γενική Γραμματεία του Υπουργείου Εργασίας, 

είτε με τη μορφή επιδότησης ενοικίου σε όλη την επικράτεια είτε με τη μορφή 

παραχώρησης χρήσης οικιών με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου (όπως οι εργατικές 

κατοικίες) και την ταυτόχρονη αποξήλωση των παράνομων καταυλισμών». 

Εκθέσεις ιδεών, η συνεισφορά του κ. Αναγνωστόπουλου και της παράταξής του στην 

επίλυση του θέματος, σε συνδυασμό, μη λησμονούμε, με τις φωνές που κατά καιρούς 

ακούγονται εντός αυτής για μετεγκατάσταση όλων των Ρομά δίπλα στις αθλητικές 

εγκαταστάσεις, την οποία ως Δημοτική Αρχή δεν αποδεχόμαστε, όπως και κανένα από τα 

αθλητικά σωματεία της περιοχής με τους περισσότερους από 500 αθλητές, όπως 

προέκυψε από πρόσφατη συνάντηση μαζί τους.  



Καταλήγοντας, ο Δήμος Δελφών, στο πλαίσιο του κύκλου επαφών που άνοιξε με το νέο 

Γενικό Γραμματέα, κ. Πρόδρομο Πύρρο, του οποίου τη διάθεση για συνεργασία και 

εξεύρεση λύσης χαιρετίζουμε, θα εργαστεί για το θέμα της μετεγκατάστασης των Ρομά, 

αναλαμβάνοντας τις ευθύνες που του αναλογούν, απαιτώντας όμως και από την πολιτεία 

την ανάληψη των δικών της, προκειμένου να ξεπεραστούν τα θεσμικά εμπόδια που θα 

υπάρξουν. 

Η συμμαχία όσων ειλικρινώς επιθυμούν την επίλυση του προβλήματος, μακριά από 

άλλου είδους σκοπιμότητες και κίνητρα, είναι επιβεβλημένη και την επιζητούμε. Οι 

υπόλοιποι ας συνεχίζουν στο δρόμο της ανέξοδης αοριστολογίας…  

 

*επισυνάπτεται το video με τις δηλώσεις του κ. Γεώργιου Σταμάτη, τον Ιούλιο του 2022 στη 

διεύθυνση:  

https://www.facebook.com/100010947379580/videos/238675085736614/ 
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